



习近平分别同巴西波兰哈萨克斯坦三国总统通电话

习近平

●近来,疫情在全球多点暴发,扩散很快。当务之急,各国要加强合作。中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时发布疫情信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,并尽力为各方提供援助。中方愿向巴方提供力所能及的帮助,为防控疫情在世界范围扩散贡献力量。

●新冠肺炎疫情发生后,波兰政府和社会各界对中方表示慰问和支持,中国人民铭记在心。患难见真情。中方坚定支持波兰政府和波兰人民抗击疫情的努力。中方秉持人类命运共同体理念,愿同包括波兰在内的世界各国加强抗疫合作,共同维护全球公共卫生安全。

●在中国疫情防控形势最艰难时刻,哈萨克斯坦政府和各界力挺中国。当前哈萨克斯坦也出现疫情蔓延势头,中方对哈萨克斯坦当前处境感同身受,将积极提供支持和帮助。中哈相互支持体现了两国关系的高水平和特殊性,为国际社会合作抗疫树立了典范。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天有小雨 风力 偏东风2-3级 温度 最高21℃ 最低15℃ 降水概率70% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

市委理论学习中心组举行集体学习

传达学习习近平总书记重要文章精神

本报讯(记者 张昕)3月24日,市委理论学习中心组举行集体学习,传达学习《求是》杂志刊发的习近平总书记重要文章《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

王新伟、周富强、胡荻、张延明、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等参加。

徐立毅指出,习近平总书记的重要文章,强调“人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术,人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新”,既系统部署了迫在眉睫的科研攻关任务,又前瞻性地提出着眼大局的科研攻关体系和能力建设,体现了以习近平总书记为核心的党中央对防疫治疫科学规律的深刻认识,是这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战的科学前瞻布局,对夺取疫情防控全面胜利、尽快恢复经济社会正常秩序、如期实现决胜全面小康的目标具有重要指导意义。全市上下要学深悟透,做好转化结合的文章,抓好实践落实。

徐立毅指出,在郑州疫情防控工作中,科学技术就是我们的关键武器,特别是大数据信息系统在构建管控的数据闭环、管理闭环、责任闭环方面,中西医结合的医疗技术在救治病患方面,都发挥了关键作用。当前,境外疫情加速蔓延,重点地区防控风险加大,郑州被定为国际抵京航班的第一入境点之一,是我们在全国防控“一盘棋”大局下必须承担好的重大责任。在前段时间的防控中,郑州已经积累了一些好的经验,建立起了“技防+人防”的防控体系,我们有决心、有信心,也有能力做好下一步的各项防控工作。要依靠科技做好“外防输入”的精准防控,进一步完善与防境外输入相适应的防控体系,以数据流为引导做好重点人员的全过程管控,提前掌握来郑、返郑境外人员信息,确保落地管控精准严密、人员转运无缝衔接、隔离点管控有力有效。各级各部门要克服麻痹大意、掉以轻心思想,确保各项防控工作落实到位。

徐立毅强调,要依靠科技抓好统筹,加快推动经济社会恢复正常秩序。坚持因时因势调整疫情防控措施,充分运用技术手段管住重点、放开面上,引导群众提高对疫情防控的科学认识和防护能力,既要避免“一刀切”管死,又要防范放开后形成聚集传播、疫情反弹的风险,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序。机关企事业单位要依靠科技完善防控体系,健全完善快速反应机制,各项工作都要适应疫情形势的变化,不断改进提升。要以“一网通办、一次办好”为牵引,打通数据、重塑流程、营造环境,提高政府服务的效率和水平,形成更好的发展条件和氛围。

徐立毅要求,要依靠科技推进治理体系和治理能力现代化。要以“数字郑州”城市大脑项目建设为带动,以智慧交通、智慧医疗、智慧城管等11个智慧管理系统建设为抓手,抓好“新基建”谋划布局,加快推动社会治理数字化、现代化,为经济社会的发展提供信息技术支撑。要做好新闻宣传和舆论工作,加强网上网下引导,使全社会既坚定信心又不掉以轻心,努力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

市委常委会召开会议

本报讯(记者 张昕)3月24日,市委常委会召开会议,传达尹弘省长郑州调研听取国土空间规划工作情况时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

王新伟、周富强、胡荻、张延明、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等出席或列席会议。

会议指出,尹弘省长的讲话既有宏观的战略指导,又有具体的方法传授,看问题准、讲对策实,具有很强的针对性、指导性和操作性,体现了省委、省政府对郑州的重视、关心和支持。全市上下要坚定推动郑州城市高质量发展的信心,抓住全省支持郑州发展的机遇,加快建设

设国家中心城市,加快形成更高层次的高质量发展区域增长极,努力在全省发展中发挥更大作用、做出更大贡献。要深入贯彻落实新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,在战略思路完善、重大规划修编、重大经济社会行动中充分体现和落实好省委、省政府的决策部署。要增强使命感、紧迫感,努力把郑州建设得更富有品质内涵、更有辐射带动能力,发挥好省会城市应有的担当和作用。要努力提升规划建设水平,以更宽的视野、更高的标准、更大的担当来思考谋划,使城市规划建设各项工作更加科学精细,更好满足人民群众对美好宜居城市的向往。

会议研究并原则同意《关于抓好“三农”领域重点工作 进一步夯实全面小康基础的实施意见》,指出全面建成小康社会,最突出的短板在“三农”,最艰巨的任务也在“三农”,在疫情影响下,国内外形势复杂变化,作为农业大省的省会,稳住“三农”这个基本盘是有效应对各种风险挑战的重要基础。要高质量打赢脱贫攻坚战,不漏一户、不落一人,巩固好脱贫攻坚成果,确保脱贫攻坚工作经得起检验。要高水平推进农业农村产业发展,一方面要立足于全省农业发展的需求和资源条件,大力发展以粮食加工、储运、销售为核心的高水平食品工业;另一方面,要走好特大城市农业发展的路子,积极发

展智慧农业、休闲农业、生态农业,使农村成为城市的“后花园”、提供优质农产品的“后勤基地”。要高品质建设美丽乡村,加快补齐基础设施和公共服务的短板,推进农村景区化,留住乡愁、营造环境,形成城乡高度融合、全域高质量发展的格局,努力在乡村振兴中迈开大步、在城乡协调发展中走在前列。

会议还研究了其他事项。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

我市举行企业复工复产政银企座谈会 强化协调对接合作 全力推动经济秩序恢复和高质量发展

本报讯(记者 刘俊礼)3月24日下午,我市举行企业复工复产政银企座谈会,听取企业、金融机构代表的意见建议,加强银企之间信息交流、合作共赢,全力推动经济社会尽快恢复正常秩序,加快新旧动能转换、产业结构调整、经济高质量发展。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

会上,11家企业和4家驻郑金融机构作了发言。

徐立毅对企业和驻郑金融机构对郑州发展所做的贡献表示感谢。他指出,随着防控形势变化,统筹经济社会发展愈加重要,为企业发展营造良好环境任务紧迫。政银企三方都要清醒认识当前经济形势,坚定对复工复产和经济社会秩序恢

复的信心,既要尊重市场规律,又要主动创新,紧密对接、扩大合作,同舟共济、共克时艰,合力推动郑州经济平稳健康发展。

徐立毅强调,企业是经济发展的主体,市场主体活则区域经济活,市场主体强则区域经济强。各位企业家的发言充分展示了对复工复产、加快发展的信心和决心,体现了推动新旧动能转换、走好高质量发展路子的新变化、新态势。希望企业进一步坚定信心、迎难而上,直接融资和间接融资联动,加快复工复产、达产达效,不断增强市场占有率和核心竞争力,为郑州发展做出新的贡献。

徐立毅指出,金融单位在企业和郑州发展中占据着重要的地位,发挥着支撑作用。希望各金融单位积极主动做好

对企业特别是对中小企业的金融服务,沉下去走进企业,帮助解决制约发展的融资难题。要认真研究企业经营情况和需求,运用新技术,推出更多与产业链、订单、税收、现金流挂钩的新产品,为企业发展提供更多金融助力。

徐立毅强调,政府要在银企合作中发挥好引导协调作用,帮助金融机构和企业解决好政策信息不对称、需求信息不对称、衔接渠道不通畅等问题。要分层次、分类型建立应急周转资金、担保、风险池等制度,健全以大数据为支撑的征信体系,建立与区域创新体系相适应的金融创新服务体系,与金融部门加强联动,帮助企业降低融资成本,更好满足企业多样化的金融服务需求。要着力建

好用好创投引导基金,帮助创新型中小企业增强成长期内的抗风险能力。市区两级金融部门要围绕解决融资难问题,推动银企合作措施细化、具体化、机制化。要深入摸排,建立企业融资需求清单制度,重点关注有技术和市场优势的困难企业,强化协调帮扶力度,帮助企业尽快走出困境、持续发展,更好助推经济社会恢复正常秩序。

牛卫国、吴福民、史占勇出席会议。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频



中央主流媒体报道郑州

193期



郑州:政务服务“一网通办”跑腿减少刷脸能办

新华社记者 刘怀丕 何娟

编者按

昨日,新华社和新华社客户端分别播发通稿发布视频,对郑州加快推进“一网通办、一次办好”政务服务改革,解决新冠肺炎疫情发生后老百姓办事不便难题,让企业和群众有更多更好体验的做法和成效进行报道。本报今日予以编发,敬请关注。



少跑腿,刷脸办 新华社发

跑腿减少 刷脸能办

新华社客户端报道郑州 政务大厅开放首日感受便民服务“温度”

从3月23日起,郑州市各级政务办事大厅有序恢复现场服务,“一网通办、一次办好”的政务办理新模式正式推出。疫情防控期间,郑州市引入大数据、智能化“基因”,对政务服务平台进行提质改造,实现线上线下无缝衔接、同步办理。新的办理模式让市民体验到了快速和便捷,也在办理窗口前的“最后一米”感受到了政府服务的温度。



扫二维码看新华社客户端报道

同祖同源 共拜轩辕

庚子年黄帝故里拜祖大典

众志成城共战“疫” 轩辕黄帝佑中华 庚子年澳门恭拜轩辕黄帝大典礼成

本报讯(记者 左丽慧)伴随着“三月三,拜轩辕”这一中华传统文化的无声召唤,每年临近三月初三,无论身处何地的炎黄儿女总牵挂着对文明始祖黄帝的虔诚祭拜,港澳台同胞和海外侨胞也纷纷举办与河南新郑黄帝故里拜祖大典遥相呼应的拜黄帝大典。

3月22日上午,在庚子年新郑黄帝故里拜祖大典举办前夕,由澳门客属社团联合会总会、全球华人寻根拜祖联合会主办的澳门

恭拜轩辕黄帝大典在澳门旅游塔庄重举行。澳门各界嘉宾、社团代表通过净手献花、进爵鞠躬等九项议程,恭拜轩辕黄帝,激动的心灵在文明始祖黄帝感召下,紧紧凝聚在一起。

九项议程恭拜黄帝

四只祥狮欢腾舞动,寓意给人们带来春天的吉祥美好……在澳门恭拜黄帝大典现场,气氛庄严而隆重。(下转五版)

庚子年

黄帝故里拜祖大典

明回举行